Boulderwand aus Polymerbeton Typ lli

® &1 . ®
& ) ® ® ® @“ ) o @||d{e ® ® )
® ® ® © ® ® ® @ ® & @ @ ©® e ®
® @ ® o [ ° ® @fe
® @“’ ° ® ®
® ® ® © ® @ ® ® @ @ @ @ @
® ® ®@ & @ ® ® @ @® ® ® ©® ef|le ®
® ® ® ° ® @ne

Stand 24. August 2012

Aufbau- und Wartungsanleitung




Boulderwand aus Polymerbeton Typ lli

DIREKTE WANDMONTAGE
VOLLBETON

Vor der Anlieferung wurde bauseits bestétigt, dass die bestehende Vollbetonwand eine Min-
destdicke von 100 mm hat.

¢ ACHTUNG: die Stahlrahmen mit der Oberseite (hier ist der Rahmen geschlossen) nach oben montieren!!
Mit Rahmen Nr. 1 beginnend von links anfangen.

e Rahmen Nr. 1 mit einer Wasserwaage ausrichten und als Schablone fir die anzubringenden 6 Bohrungen
mit @ 8 mm.

¢ Durch diese Bohrungen mit den Fixankern HILTI HSA-R M8 den Rahmen an die Wand montieren.

e Zwei Montagewinkel von unten mit Sechskantschrauben M10 x 20 in den Rahmen schrauben, Kletterplatte
Nr. 1 mit der Beschriftung ,,Stosskante® nach oben darauf stellen und mit den Sicherheits-Senkkopfschrau-
ben M10 x 60 und Sicherungsmutter an den Rahmen schrauben.

¢ Kletterplatte Nr. 2 mit der Beschriftung ,,Stosskante® nach unten auf die Kletterplatte Nr. 1 stellen und ana-
log montieren.

e Rahmen Nr. 2 auf die Lasche von Rahmen Nr.1 aufsetzen, mit 2 Sechskantschrauben M10 x 80 Rahmen Nr.
2 an Rahmen Nr.1 schrauben. Rahmen 2 wie oben beschrieben an die Wand montieren.

¢ Die zwei Montagewinkel von Rahmen 1 demontieren und an Rahmen 2 montieren. Kletterplatte Nr. 3 mit
der Beschriftung ,Stosskante® nach oben darauf stellen und auf der linken Seite mit den Sicherheits-
Senkkopfschrauben M10 x 60 in die Nietmuttern (GUT SCHMIEREN!!) bzw. auf der rechten Seite mit den
Sicherheits-Senkkopfschrauben M10 x 60 und Sicherungsmutter an die Rahmen schrauben.

e Kletterplatte Nr. 4 mit der Beschriftung ,Stosskante® nach unten auf Kletterplatte Nr. 3 stellen und analog
montieren.

¢ Alle weiteren Elemente wie beschrieben montieren.

* |n den beiden dusseren Rahmen die seitlichen Montagedffnungen fiir die Muttern mit den Kunststoff-End-
kappen verschliessen.

e Evil. Spalte zwischen den Kletterplatten mit Sika-Flex verfugen.

DIREKTE WANDMONTAGE VOLLBETON




Boulderwand aus Polymerbeton Typ lli

Lieferumfang

e 1 verzinkter Stahlrahmen je Element

e 2 Kletterplatten je Element

e 6 Hilti-Fixanker HSA-R M8 x 92 je Stahlrahmen

¢ 2 Montagewinkel mit 2 Sechskantschrauben M10 x 20
¢ Sechskantschrauben M10 x 80

¢ Sicherheits-Senkkopfschrauben M10 x 60

¢ Sicherungsmuttern M 10
e 8 PVC Abdeckkappen
e Sika-Flex Kartuschen

Fir die Montage benétigen Sie:

Montagegerlst 0.4.

Hebehilfe flir Kletterplatten (eine Polymerbetonplatte wiegt ca. 100 kg)
Wasserwaage

Bandmass

Ring- Maulschliissel 10 mm und 13 mm

Ratsche mit Nuss 10 mm und 13 mm

Bohrmaschine mit Steinbohrer @ 8mm

Bithalter

Bit fur Sicherheits-Senkkopfschrauben

DIREKTE WANDMONTAGE VOLLBETON




Boulderwand aus Polymerbeton Typ lli

p—— .m-

Al W

d "

Boulderwand Rahmen fur Wandmontage




Boulderwand aus Polymerbeton Typ lli

0091

| | N | N | N | |
| | Il | | | 1l | |
e == il———— [ i ——— S m—— I ! | 4
s = i ——— b - o o R i S

T | Il | Il | Il | |

» | | Il | Il | Il | |

S B | NN 11 S 1] N I W I I
N [ [ | [ [ R [ I )

| | Il | I | Il | |

| W Il W Il W Il W |

| | it | e | it | |

e == = ——— [ fir——— S 1/ e i
o === f———— b o o i ———— ] i -

| | Il | Il | Il | |

f &: 7 7 &: 7 7 &,: 7 7 &,: 7

| N I 11 IS 11 S IR 11— I I
| [ | [ [ R [ I ]

| | i | i | i | |

T \',AT‘ T[T \',ﬁr‘ T

0¢ 0¢ 0¢
0Set 0Set 0Sset

00c¢¢

Boulderwand Rahmen fur Wandmontage




Boulderwand aus Polymerbeton Typ Il

] Beschreibung Mindestschichtdicke® Kritische Fallh6he
Material®
mm mm mm

Rasen/Oberboden <1 000°

200 <2000
Rindenmulch Korngrofie 20 bis 80

300 <3000

200 <2000
Holzschnitzel Korngrofe 5 bis 30

300 <3000

200 <2000
Sand ¢ KorngroBe 0,2 bis 2

300 <3000

200 <2000
Kies ¢© Korngrofie 2 bis 8

300 <3000
andere Bodenmaterialien . Lo kritische Fallhéhe
und andere Schichtdicken wie nach HIC geprft (siehe EN 1177) wie gepriift

@ Bodenmaterialien fur den Gebrauch auf Kinderspielplatzen geeignet vorbereitet.

b

Bei losem Schittmaterial sind 100 mm zur Mindestschichtdicke hinzuzufigen, um den Wegspieleffekt zu kompen-
sieren (siehe 4.2.8.5.1).

¢ Ohne schluffige oder tonige Anteile. Korngréfe kann durch einen Siebtest ermittelt werden, wie in EN 933-1.
¢ Siehe Anmerkung 1in 4.2.8.5.2.

Fallschutz




Boulderwand aus Polymerbeton Typ lli

WARTUNGSANLEITUNG (nach EN 1176-7)

Unserer Boulderwand ist im GroBen und Ganzen wartungsfrei. Jedoch verlangt die DIN EN 1176-7
~opielplatzgerate” von jedem Hersteller/Lieferanten dem Kéufer die nachfolgende Wartungsanlei-
tung an die Hand zu geben.

Alle Kinderspielgerate bedurfen einer regelmaBigen Inspektion und Wartung. Dies gilt besonders fir
Geréte, die im Freien aufgestellt sind; auch in den Wintermonaten.

Um eine lange Lebensdauer zu gewahrleisten, ist eine regelmaBige Wartung und Instandsetzung
der Gerate unumganglich. Nur so kann der Spielwert fUr lhre Kinder und die Sicherheit auf Dauer
erhalten bleiben.

Mit der Wartung und Instandsetzung sollten Sie nur geeignete Personen beauftragen. Eine nicht
fachménnisch ausgeflhrte Inspektion oder Reparatur kann die Sicherheit Ihrer Kinder gefahrden!
Um die Sicherheit und Gebrauchstauglichkeit der Boulderwand jederzeit zu gewdahrleisten, missen
Sie eventuelle Schaden und Missstande sofort beheben.

Sie miissen den Zugang zu der Boulderwand sperren, wenn

¢ die sichere Installation der Boulderwand nicht vollstéandig

¢ die schlagabsorbierende Oberflache noch nicht installiert oder

¢ die Erhaltung der Betriebssicherheit durch die Wartungsarbeiten nicht sichergestellt werden kann.

Visuelle Routineinspektion

Inspizieren Sie stark beanspruchte oder durch Vandalismus gefahrdete Spielplétze taglich. Auch ein
Standort in Kistennéhe, Luftverschmutzung und das Alter der Anlage kann eine tagliche Kontrolle
fordern.

Uberpriifen Sie die Boulderwand auf sichtbare Schaden und lockere Teile.

Sind scharfe Kanten, abgebrochene oder fehlende Teile zu sehen?

Liegen Fundamente frei?

Sie sollten besonders darauf achten, dass in der Aufprallflache keine spitzen Gegenstande wie z.B. Glas-
splitter liegen. Der Fallschutzbelag (z.B. Sand, Kies, Rindenmulch, Fallschutzplatten) muss auBerdem intakt
sein und die richtige Hohe haben.

¢ Sitzen alle Klettergriffe fest? Lockere Griffe miissen von lhnen umgehend nachgezogen werden.
Nicht bendtigte Befestigungspunkte auf der Kletterplatte missen verschlossen sein.

Operative Inspektion
Inspektionsintervall alle 6 Monate.

¢ Sind alle Metallteile fest eingebaut und nicht verschlissen? Die Wandstarke von Rohren kann mit folgenden
Prifverfahren gepruft werden:
Elektromagnetische Prifverfahren wie Wirbelstrom- oder Streuflussmessung
Ultraschall
Sitzen alle Schraubverbindungen fest? Wenn nicht, nachziehen.

Jahrliche Hauptinspektion
Sie sollten die Jahrliche Hauptinspektion nach der Winterperiode, spatestens jedoch nach 12 Mo-
naten durchfihren.

¢ Sind alle Fundamente in Ordnung und die Boulderwand darin fest verankert?

* Die Pfosten sind aus verzinktem Stahl. Prifen Sie, ob am Pfosten durch besondere Bedingungen ( z.B.
Streusalzwasser, elektrolytische Korrosion) LochfraB auftritt oder anders ( z.B. Vandalismus) der Stand-
pfosten geschwécht wird. In diesen Féllen ist der Pfosten von einem Fachmann Instand zu setzen oder
auszutauschen.

Wartungsanleitung




Boulderwand aus Polymerbeton Typ lli

16110uaq (Yooy wod OGg pun }diq WoGZL) Juawalg oid sy Og Uspiam s3

uaznuaq ayur) Jap agJed | Jnu :I9MYOS o
uaznuaq ayur) Jap uagJed g Jnu [O1W o
uazjnuaq ayur) ajje “YOI9] o

I LI Y)Y

*Z)eSIa/\ JOYDIJ}ISS UId)]
(9g04619di0) WO QG SIq 00} UOA Japulyj) woGg L uayLbpueH pun -gn4 usayosSIMmz palyos4ajunuayoH
(9g04619d10) WD G/ | SIF GZ| UOA Japuly) woQG L uayLibpueH pun -gn4 uayosSiMmz palyosiajunuayoH

(suasyosemig wog/ | uayubpueH pun -gn4 UayoSIMZ palydSIajunuayoH

"W GZ PalyasSIaUNUYOH ‘w9 0G 13gn yoiu Jwwinsahge yoijge) anosanagy 1auid J1y siq LY UoA pue)sqy Jayijias

Griffrouten




e
<
(&
e
—
=
L
o
4
o
-
<<
]
™
p—
(==
(4]
©
¢
-
<L
==
=
e
-
—
a
(o9
(&
4
fio
=

3

o

2]
[

or

ZERTIFIKAT ¢ CERTIFICATE ¢

Boulderwand aus Polymerbeton Typ i '

ZERTIFIKAT Product Snie

Nr. Z1A 08 11 11575010

Produktions- 11575
statte(n):

Priifzeichen:

Production mosstaned
Ealety lrsdrd

Produkt: Klettergerate

Modell(e): Boulderwand Typ | - Schieferstruktur
Boulderwand Typ Il - Felsstruktur
Boulderwand Typ Il - Wandmontage

Kenndaten: max. Hohe: 3,0 m tiber Grund
Plattenhdhe: 1200 mm
Plattenbreite: 1450 mm (Typ |, 1), 1250 mm (Typ II1)
Standpfosten: @ 101,6 x 3,6 mm, S 235 feuerverzinkt
Rahmen: 23585 x 1230 mm, S 235 feuerverzinkt
Material: Polymerbeton 50 mm (Typ 1, 1)

Polymerbeton 30 mm (Typ i)

Gepriift nach: DIN EN 1176-1:2008

Das Produkt entspricht den Anforderungen des deutschen Gerate- und Produkisicherheits-
gesetzes. Es kann mit den oben abgebildeten Prifzeichen gekennzeichnet werden. Eine
Veranderung der Darstellung der Priffzeichen ist nicht erlaubt. Die Verwendung des
GS-Zeichens ist erlaubt bis zum angegebenen Zeitpunkt, die Verwendung des TUV-Marks ist
unbefristet, sofern das Zertifikat nicht gektndigt wird. Umseitige Hinweise sind zu beachten.

Priifbericht Nr.: 71344546

GS-Zeichen giiltig bis: 2013-11-05

Datum, 2008-11-05

Seite 1 von 1

TUV SUD Product Service GmbH - Zertifizierstelle - Ridlerstrasse 65 - 80339 Miinchen - Germany





